

一心堂(海南)进出口有限公司总经理黄武： 依托自贸港优势“走出去”

聊企来 走进民企

南国都市报7月6日讯(记者 王子遥)“我们布局的香港公司从今年5月份开始对接省内相关部门办理注册备案事宜,从5月份实质性对接后,我们在6月便已经拿到了相关证明,省内相关部门在时间节点的把控与服务效率上是非常优质高效的。”近日,在海南省发展改革委参加“自贸港政策护航 助力民营企业出海投资”座谈会的一心堂(海南)进出口有限公司总经理黄武向记者分享道。

一心堂药业是一家2000年成立,现已发展成为在全国拥有超过11000家连锁门店的医药健康集团。2015年,一心堂进入海南市场,10年的时间里,一心堂已在海南布局了600多家连锁药店,覆盖了全省18个市县。随着海南启动自由贸易港建设以及省内门店数量不断增加,一心堂也在海南积极扩大布局,2021年,其在澄迈建设的集现代化物流、办公、培训中心于一体的综合性基地正式投入使用,进一步支持海南区域内的配送体系的搭建以及企业的高效运转,如今已成为在海南家喻户晓的连锁药店品牌。

黄武告诉记者,作为一家有着良好的供应链体系,在全国拥有上万家零售门店的医药健康集团,一心堂也在探索“走出去”的发展机遇。2019年,一心堂便在美国纽约第五大道开设了其首家海外门店,直至今日依旧经营情况良好,获得国外消费者的欢迎。“随着自贸港机遇愈发凸显,我们希望立足海南,



顾客购买药品。(视频截图)

依托自贸港的区位与政策优势,探索海外市场。”

记者了解到,近年来,在海南自贸港政策优势显著、营商环境持续优化的背景下,越来越多的国内外知名企业选择在海南设立公司,开展境外项目投资。海南省发展改革委数据显示,2023年与2024年,海南新增对外投资备案企业总数为349家,新增境外投资备案项目428个,中方投资金额达63亿美元;今年上半年,海南企业新增境外投资备案项目167个,同比去年上半年增长103%,中方投资金额是25.56亿美元,同比增长了103%。其中,香港、新加坡等地成为海南企业“走出去”较为热门的投资目的地,投资行业主要聚焦于批发零售制造业、交通运输业等。

据介绍,目前一心堂已在香港设立

一心堂柏安国际公司,该公司由一心堂(海南)进出口有限公司全资控股,经营范围主要事保健品、美妆、日化和健康品类的销售,预计将有包括一心堂自有品牌以及跨境品牌在内的超过110个品牌进驻。在省发展改革委、省商务厅、省营商环境建设厅的指导下,目前该公司的注册证及企业境外投资备案均已完成,预计将于今年8月投入运营,成为一心堂立足海南实现“出海”的成功实践。

“在注册与备案的认证的过程中,省发展改革委、省商务厅等海南相关部门给予了我们很多的政策指导与帮助,服务的效率非常高。”黄武坦言,“如今海南的投资环境与营商环境都有着极大的提升,我们也希望能够从海南自贸港出发,走向国际化、全球化,能够在未来的海外市场行稳致远。”

纪念苏东坡渡海928周年 澄迈东坡行经古驿道 考察成果发布

南国都市报7月6日讯(记者 王小畅)7月5日,纪念苏东坡登陆海南岛928周年专题活动在澄迈县老城镇龙吉村举行。海南省苏学研究会发布苏东坡琼州往返行经澄迈县古驿道的考察成果,为文化澄迈建设和乡村振兴赋能提供历史文化资源。

据悉,海南省苏学研究会早在2024年底策划、组织全线考察苏东坡在澄迈县境内所经古驿道的每一个驿站、铺舍,今年5月底全面完成实地考察,考论驿道行踪,钩沉历史密码,确认文化资源,促进乡村振兴。

据考察结果,东坡当年行经古驿道的站点,如今基本都是乡镇村落。在大量史料文献支撑下,历史、地理、考古、文物、文献、文学和旅游等领域专家学者,通过全面细致的田野调查,澄迈县内东坡行经古驿道的铺舍由东向西依次为:七里铺、颜村铺、多峰铺(封平都)、稍阳铺、沙地铺、西峰(西安)驿(铺)、黄洞铺,分别对应当代的老城镇龙吉社区、老城社区、玉堂社区,大丰镇大丰社区、肖阳社区,福山镇花场村委会(沙地),桥头镇西岸村委会、荣兴村委会(美鼎村)。

另据了解,2021年9月,中共澄迈县委宣传部委托海南省苏学研究会全面考察调研澄迈苏东坡历史文化。苏学研究专家利用半年多时间,从大量文献史料、官修方志中查寻东坡在澄迈的历史文化资源,系统梳理东坡在澄迈所写诗文书法作品以及人文活动遗踪,确认县境内东坡历史文化遗存,形成较为完整的调查报告,为近年全县大力传承弘扬东坡文化奠定学术和文献基础。

中国苏轼研究会副会长、海南省苏学研究会理事长李公羽,在活动现场发布今年5月份对苏东坡琼州往返行经澄迈县古驿道的考察成果,作题为《兹游奇绝冠平生》的专题报告。考察报告还论证了澄迈古八景与东坡文化的密切关联,就如何充分利用好东坡行经之地的宝贵历史文化资源,提出系统的意见。

海南自贸港首单游艇BBK出口 直通东南亚业务顺利完成

南国都市报7月6日讯(记者 王小畅)7月3日,载着两艘豪华游艇的“INSPIRE”轮从海南洋浦国际集装箱码头成功启航。

据介绍,在海南港航物流有限公司、海南港航国际港务有限公司、海南集运联合打造“航运+港口+物流”三位一体全链式服务下,3日,载着两艘豪华游艇的“INSPIRE”轮从海南洋浦国际集装箱码头成功启航,驶向马来西亚巴生港,标志着海南自贸港首单游艇BBK(码头分体吊装作业方式)出口直通东南亚业务顺利完成。

为保障业务顺利落地,在接到客户运输需求后,物流公司迅速联合相关单位成立专项攻坚小组。针对首次“双艇共舱”操作等复杂环节,小组对水上吊装方案、绑扎固定流程各环节技术进行多轮论证与优化,成功建立适配海南自贸港物流的游艇运输整体解决方案,覆盖码头装卸、海运、关务、理货、船舶代理及仓储等全流程。

在全部装载辅助材料运抵洋浦智慧



载着两艘豪华游艇的“INSPIRE”轮成功启航。(海南港航供图)

物流园后,团队立即制定配载计划,并启动作业。随着完成8个40尺平板柜的装载,现场吊装、加固作业稳步进行,最终仅耗时两天便顺利完成BBK出口船舶作业。

此次业务的圆满完成,不仅提升了

海南高端设备跨境运输能力,更通过“三位一体”全链协同为海南自贸港打造了高效物流服务样板。后续,物流公司将持续深化“航运+港口+物流”全链协同,提升服务效能,为区域经贸合作注入强劲动能。